Задания А 3 (2013 г)
Общая  характеристика металлов IА–IIIА групп в связи с  их  положением  в периодической системе химических  элементов  Д.И. Менделеева  и  особенностями строения их атомов. 

Характеристика  переходных элементов – меди,  цинка, хрома,  железа – по  их положению  в  периодической системе химических элементов Д.И. Менделеева  и особенностям  строения  их 

атомов. Общая  характеристика  неметаллов IVА–VIIА групп в связи с  их  положением  в 

периодической  системе химических  элементов Д.И. Менделеева  и  особенностями строения их атомов.
1. Оксиды с общей формулой R2O3 и R2O5  образуют элементы подгруппы:

1) углерода                    2) азота              3) серы                    4) фтора

2. Верны ли следующие суждения о соединениях натрия и бериллия?

А. Оксид натрия проявляет основные свойства.

Б. Гидроксид бериллия проявляет амфотерные войства.

1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.

3. Соединение состава К2ЭО3 образует каждый из двух элементов:

1) углерод и фосфор      2) азот и сера        3) углерод и сера         4) азот и фосфор

4. Верны ли следующие суждения об оксидах металлов?
А. Степень окисления магния в высшем оксиде равна +2.

Б. Высшие оксиды всех металлов IА группы проявляют только основные свойства.

 1)  верно только А    2)  верно только Б    3)  верны оба суждения     4)  оба суждения неверны.
5. Степень окисления фосфора в соединениях с активными металлами равна:

1) -3        2) 0          3) +3          4) +5

6. Соединения состава НЭО2 и Э2О5 образует:

1) фосфор         2) углерод           3) фтор               4) азот

7. Верны ли следующие суждения о свойствах соединений элемента, электронная конфигурация атома которого 1s22s22p63s23p4?
А. Этот элемент образует гидроксид с ярко выраженными кислотными свойствами.

Б. Степень окисления этого элемента в высшем гидроксиде равна +4

1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.

8. Соединения состава Na2ЭО4 образует каждый из двух элементов:

1) селен и бром        2) фосфор и хлор         3) хром и фосфор         4) сера и хром.

9. Схема превращений Э → Э2О3 → Э(ОН)3 соответствует генетическому ряду:

1) натрий → оксид натрия  → гидроксид натрия                                                                                           2) алюминий  → оксид алюминия  → гидроксид алюминия
3) кальций →  оксид кальция →  гидроксид кальция

4) азот  → оксид азота(V) →  азотная кислота
10. Верны ли следующие суждения о соединениях металлов? 

А. Степень окисления бериллия в высшем оксиде равна +2.   

Б.  Основные  свойства  оксида  магния  выражены  сильнее,  чем  у  оксида алюминия. 

1)  верно только А    2)  верно только Б    3)  верны оба суждения     4)  оба суждения неверны.
11. Верны ли следующие суждения о свойствах натрия и его соединений?                                                      А. Натрий сгорает в кислороде с образованием оксида.                                                                              Б. натрий взаимодействует с водой только при нагревании.                                                                         1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.

12. Верны ли следующие суждения о свойствах кальция и его соединений?
А. Кальций сгорает в кислороде с образованием оксида.                                                                         Б. Кальций реагирует с водным раствором хлорида натрия.                                                                      1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.

13. Верны ли следующие суждения о свойствах магния  и его соединений?                                                       А. Магний сгорает на воздухе с образованием смеси оксида и нитрида.                                                      Б. Магний взаимодействует с водой только при кипячении.                                                                        1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.

14. Верны ли следующие суждения о свойствах алюминия  и его соединений?                                                  А. Для снятия оксидной пленки алюминий обрабатывают раствором соли ртути.                                  Б. Алюминий проявляет в соединениях лишь одну положительную степень окисления.                                 1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.    

15. Верны ли следующие суждения о свойствах калия и его соединений?                                                                    А. Калий сгорает в кислороде с образованием оксида.                                                                                  Б. Гидроксид калия при нагревании разлагается.                                                                                           1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.  

16. Верны ли следующие суждения о свойствах алюминия  и его соединений?                                                       А. Гидроксид алюминия при нагревании разлагается с образованием оксида.                                              Б. Высшая степень окисления алюминия равна +3.                                                                                        1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.   
17.  Верны ли следующие суждения о свойствах алюминия  и его соединений?                                               А. Алюминий притягивается магнитом.                                                                                                         Б. Сульфид алюминия реагирует с раствором гидроксида натрия.                                                                1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.    

18. Верны ли следующие суждения о свойствах натрия и его соединений?                                                 А. Натрий может вытеснять калий из расплавленного хлорида калия.                                                       Б. Карбонат получают разложением гидрокарбоната натрия.                                                                   1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.     

19.  Верны ли следующие суждения о свойствах натрия и его соединений?                                                А. Натрий может вытеснять калий из водного раствора хлорида калия.                                                    Б. Натрий плавится при температуре ниже 1000С(давление атмосферное).                                             1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны. 

20. Верны ли следующие суждения о свойствах магния  и его соединений?                                                    А. Карбонат магния при нагревании разлагается.                                                                                Б. Магний проявляет единственную положительную степень окисления +2.                                            1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.  

21.  Верны ли следующие суждения о свойствах железа  и его соединений?                                                 А. Железо реагирует с соляной кислотой с образованием соли железа (II).                                                Б. Гидроксид железа (III) амфотерен.                                                                                                                       1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.    

22.  Верны ли следующие суждения о свойствах железа?                                                                                      А. В ионе Fe3+ содержится пять валентных электронов.                                                                                  Б. расплавленное железо притягивается магнитом.                                                                                        1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.    

23. Верны ли следующие суждения о свойствах железа  и его соединений?                                                       А. Железо сгорает в кислороде с образованием смешанного оксида (II, III).                                          Б. Железо реагирует с хлором с образованием хлорида железа (III).                                                          1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.  
24. Верны ли следующие суждения о свойствах хрома  и его соединений?                                                     А. Хром тверже стекла.                                                                                                                                        Б. Хром реагирует на холоду с концентрированной азотной кислотой.                                                       1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.    
25. Верны ли следующие суждения о свойствах хрома  и его соединений?                                                                А. Высшая степень окисления хрома равна +6.                                                                                                Б. Оксид и гидроксид хрома(II) проявляют основные свойства.                                                                  1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.   
26. Верны ли следующие суждения о свойствах хрома  и его соединений?                                                           А. Хром плавится при температуре ниже 10000С.                                                                                           Б. Хром реагирует с хлором с образованием хлорида хрома (II).                                                                 1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.    

27.  Верны ли следующие суждения о свойствах цинка?                                                                                     А. Цинк сгорает в кислороде с образованием оксида.                                                                                    Б. Цинк взаимодействует с водой при комнатной температуре.                                                                   1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.     

28.  Верны ли следующие суждения о свойствах цинка?                                                                                     А. Высшая степень окисления цинка равна +2.                                                                                               Б. Цинк взаимодействует с водным раствором гидроксида натрия.                                                             1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.  

29. Верны ли следующие суждения о свойствах меди?                                                                              А. Медь вытесняет серебро из растворов его солей.                                                                                          Б. Медь взаимодействует с водяным паром.                                                                                               1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.  

30.  Верны ли следующие суждения о свойствах меди  и её соединений?                                                        А. Медь притягивается магнитом.                                                                                                                             Б. Оксид меди (II) реагирует с кислотами.                                                                                               1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.    
31.  Верны ли следующие суждения о свойствах кислорода?                                                                           А. при сильном охлаждении кислород превращается в жидкость.                                                    Б. Кислород лучше растворим в горячей воде, чем в холодной.                                                               1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.   

32. Верны ли следующие суждения о свойствах хлора  и его соединений?                                                  А. Хлор проявляет высшую степень окисления +7.                                                                                    Б. Газообразный хлор тяжелее воздуха.                                                                                                    1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.  

33.  Верны ли следующие суждения о свойствах фтора  и его соединений?                                                         А. Фтор проявляет высшую степень окисления +7.                                                                                    Б. Фтороводородная кислота разъедает стекло.                                                                                         1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.

34. Верны ли следующие суждения о свойствах брома?                                                                                   А. Бром вытесняет хлор из растворов хлоридов.                                                                                            Б. Бром растворяется в бензоле хуже, чем в воде.                                                                                       1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.    

35. Верны ли следующие суждения о свойствах кислорода и серы?                                                                 А. Кислород и сера существуют в природе в виде простых веществ.                                                            Б. Кислород и сера проявляют низшую степень окисления – 2.                                                                   1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.    

36.  Верны ли следующие суждения о свойствах водорода и фтора?                                                               А. Водород и фтор в реакциях с неметаллами всегда проявляют свойства окислителей.                         Б. В атомах водорода и фтора для завершения внешнего уровня не хватает одного электрона.              1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.  

37. Верны ли следующие суждения об углероде и его соединениях?                                                                     А. Высшая степень окисления углерода по модулю равна его низшей степени окисления.                        Б. В молекуле углекислого газа содержится 44 электрона.                                                                       1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.  

38. У какого из элементов кислородные соединения в высшей степени окисления наименее устойчивы?                                                                                                                                                              1) углерод,           2) кремний,             3) фосфор,             4) хлор.     

39. Элементы фтор и хлор имеют:                                                                                                                           1) высший оксид одного и того же состава,                  2) одно и тоже число протонов,                               3) одно и тоже число электронов,                                  4) одну и ту же низшую степень окисления.  

40.  Верны ли следующие суждения о свойствах фосфора  и его соединений?                                                 А. Фосфор образует летучее водородное соединение такой же общей формулы, что и азот.               Б. Соединения фосфора в высшей степени окисления – сильные окислители.                                        1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.   
41. Верны ли следующие суждения о свойствах элементов подгруппы азота?                                                     А. При движении вниз по подгруппе металлические свойства простых веществ возрастают.                 Б. В соединении азота с фосфором фосфор имеет положительную степень окисления.                         1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.     
42. Верны ли следующие суждения о свойствах углерода?                                                                             А. Алмаз представляет собой кристаллический углерод.                                                                           Б. Углерод более типичный неметалл, чем бор.                                                                                          1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.  

43. Какое из простых веществ может выступать как в роли окислителя, так и восстановителя?                         1) фтор,                2) натрий,               3) кальций,             4) водород.   

44.  Верны ли следующие суждения о свойствах серы  и её соединений?                                                         А. Сера растворима в бензоле лучше, чем в воде.                                                                                           Б. Сера может проявлять степень окисления +7.                                                                                          1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.    

45. Верны ли следующие суждения о свойствах кремния?                                                                                        А. Высшие оксиды кремния и углерода соответствуют одной и той же общей формуле.                         Б. Кремний обладает свойствами полупроводника.                                                                                  1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.   
46. Верны ли следующие суждения о кальции и его соединениях?                                                                 А. Кальций не взаимодействует с соляной кислотой.                                                                                   Б. Ортофосфат кальция хорошо растворим в воде.                                                                                    1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.   
47. Верны ли следующие суждения о железе и его соединениях?                                                                 А. Железо не взаимодействует с соляной кислотой.                                                                                  Б. Сульфид железа(II) хорошо растворим в воде.                                                                                            1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.   

48.  Верны ли следующие суждения о хроме и его соединениях?                                                                  А. Степень окисления хрома в высшем оксиде равна +3.                                                                            Б. Оксид хрома (II) – хороший восстановитель.                                                                                              1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.   

49.  Верны ли следующие суждения о меди и её соединениях?                                                                        А. Медь не взаимодействует с азотной кислотой.                                                                                         Б. Сульфид меди(II) не растворим в воде.                                                                                                        1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.  

50.  Верны ли следующие суждения о цинке и его соединениях?                                                                     А. Атом цинка в основном состоянии не содержит неспаренных электронов.                                           Б. Цинк не растворяется в серной кислоте.                                                                                                     1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.   

51.  Число неспаренных электронов в атоме бора в основном состоянии такое же, как в атоме:                      1) рубидия,                 2) кремния,                3) кислорода,                4) кальция.       

52.  Число неспаренных электронов в атоме меди в основном состоянии:  1) 1,    2) 2,      3) 3,     4) 4.

53. И сера и кислород:                                                                                                                                                 1) легко окисляются фтором,                             2) образуют фториды состава ЭF6,                                          3) образуют водородные соединения ЭН2,       4) при нагревании взаимодействуют с бромом. 
54.  И цинк, и магний:                                                                                                                                            1) легко окисляются водой,                                              2) образуют сильноамфотерные оксиды,                    3) имеют по два электрона на внешнем уровне,            4) не взаимодействуют с бромной водой.  
55.  Верны ли следующие суждения о натрии и его соединениях?                                                                А. Степень окисления натрия в высшем оксиде равна +1.                                                                              Б. Кроме оксида, натрий образует и пероксид.                                                                                              1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.   

56.  Верны ли следующие суждения об алюминии?                                                                                               А. Атом алюминия в основном состоянии содержит 3 неспаренных электрона.                                            Б. Алюминий образует амфотерный оксид.                                                                                                     1) верно только А,     2) верно только Б,      3) верны оба суждения,     4) оба суждения неверны.     

57. Наибольшую химическую активность имеет:  1) сера,       2) хлор,       3) бром,        4) иод.   

58. И азот, и фосфор:                                                                                                                                                1) легко окисляются кислородом воздуха,                    2) образуют фториды состава ЭF5,                            3) образуют водородные соединения ЭН3 и ЭН5,         4) при нагревании взаимодействуют с активными металлами.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
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